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1. Montijo
2. Lisboa
3. Tejo NR
4. Barroca de Alva
5. Alcochete
6. Sagres
7. Cabranosa
8. Cabo de São Vicente
9. Boca do Rio
10. Fonte da Benemola
11. São Lorenzo golf course lake
12. Tavira
13. Ponte de Sao Domingues
14. Rio Formosa
15. Mértola
16. Castro Verde
17. PN do Vale do Guadiana
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Foto sid 1: Svarthuvad vävare och rödnäbbad trut. Foto: Dan Persson. 
Bro vid Aqua Santa. Foto: HG Karlsson. Övriga foton: Dan Persson, där ej annat anges.

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026

Resedagbok
Lördag 21 mars

Resan började i Lissabon. Efter flera veckors regnande i 
södra Portugal hade vädret ändrat sig med sol de kom-
mande dagarna i sikte. Reseledare HG och chauffören Dan 
hade kommit till Portugals huvudstad lite tidigare för att 
hinna hämta ut de två minibussarna i förväg. Så det var 
bara att lägga in resväskorna och påbörja resan söderut. 
Vi åkte över den kända bron Vasco da Gama (Europas näst 
längsta). På andra sidan floden Tejo såg vi saliner på varsin 
sida av motorvägen som såg lockande ut, men eftersom 
det var en av morgondagens lokaler åkte vi direkt till vårt 
hotell i Montijo. Efter att ha installerat oss på våra rum tog 
vi en promenad i en park intill hotellet. Direkt såg vi en 
sjungande hane av svart rödstjärt uppe på en taknock. 
Ännu gladare blev vi när det satt en härfågel på en gräs-
matta inne i parken. Gulhämpling sjöng och en mindre 
hackspett letade mat i trädtopparna. Och till slut hittade vi 
en halsbandsparakit som här i Portugal anses vara en vild-
levande art. Sedan var det dags för middag och trots den 
korta tiden i landet kunde vi då konstatera att vi redan sett 
25 fågelarter.

Söndag 22 mars

Den första frukosten på resan bjöd på många godsaker och 
inte minst de färska frukterna, idag bland annat papaya 
och vindruvor.
Klockan åtta var allt bagage inne i bussarna och vi for bort 
till salinerna nära Alcochete där det var gott om fågel, bland 
annat större flamingo, styltlöpare och silkeshäger. Både 
tamarisk och mimosa blommade för fullt och buskarna 
färgade landskapet i rosa respektive gult. 

Halsbandsparakit. Foto: Bert Westelindh
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Måndag 23 mars

Frukosten var lika rik idag med lokala ostar, bra köttpålägg 
och inte minst den lilla godsaken Pastel de Nata. Innan 
frukosten hade vi tagit en trevlig morgonpromenad på 
heden utanför hotellet. Dagens kanske finaste observation 
var en hanne blåtrast som satt och sjöng i morgonsolen. Vi 
såg även alpkråka och den lilla pilgrimsfalken igen (falkarna 
här på iberiska halvön är betydligt mindre än våra pilgrims-
falkar där hemma).

Efter frukosten åkte vi till Europas sydvästligaste hörn, Cabo 
de São Vicente. När vi klev ut ur bussen så satt det en 
alpjärnsparv på en liten mur. Visserligen är det känt att den 
kan häcka här ute på klipporna men det var ändå en stor 
överraskning att vi fick se denna fågel som normalt lever 
uppe på höga höjder. Ute över det stilla havet seglade några 
havssulor och ett par i gruppen såg även medelhavslira. 
Och när vi spanade längs klippkanten norrut så såg vi 
några vita storkar stå uppe på klippkanten. De häckar här 
på klippavsatser ovanför havet. En märklig syn!

Vi for vidare till Barroca de Alva där det var ännu fler fåglar. 
Det var tusentals bronsibisar och många skedstorkar. Vid 
vasskanten hoppade gulkronad eldvävare (tyvärr bara hon-
färgade) och en blåhake. I en kanal satt en rallhäger och det 
kom bruna glador över våra huvuden. En riktigt fin start!
Vi åkte tillbaka till floden Tejo och kunde konstatera att det 
var ebb. Det var lite underligt att se båtarna stå på flodens 
botten utan något vatten omkring sig. Eftersom det närmade 
sig lunchtid passade vi på att äta vår medhavda matsäck på 
ett ställe där det fanns bord och bänkar. Lunchpaketet bestod 
av en baguette med mycket gott i och en dricka. Plus vatten 
och två frukter. Sedan var det dags för en längre bilfärd 
söderut mot vårt nästa hotell i hamnstaden Sagres. Motor-
vägarna här i södra Portugal är väldigt breda och det var 
dessutom lite trafik så det rullade på fint. Längs vägen 
passerade vi flera höga kraftledningsstolpar där det fanns 
gott om storkbon på balkarna. Det fungerade nästan som 
ett höghus för storkarna. 
Halvvägs stannade vi till vid en bensinmack och köpte 
glass, kaffe och annat gott. Efter ytterligare en och en halv 
timmes färd nådde vi så Sagres där vi tog in på det flotta 
hotellet Pousada Sagres. Efter att ha lagt in vårt bagage i 
våra rum träffades vi utanför hotellet. Vi gick sakta över den 
vackra kustheden som ligger mellan hotellet och havet. 
Nästan direkt såg vi några rödhuvade törnskator och Dan 
hittade en pilgrimsfalk. På marken fanns det tre olika sorters 
orkidéer. Det var alla släktingar till vårt flugblomster, nämligen 
humle-, spegel- och praktofrys. När vi kom närmare havet 
såg vi både lagerlärka och alpkråka.
Kvällens middag var alldeles utsökt – ja, nästan lite lyxig. 
Ett bra avslut på en fin dag i strålande solsken.

Rallhäger

Alpjärnsparv. Foto: Bert Westelindh

Blåtrast

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026
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Vi lämnade klipporna och for en liten bit inåt landet. Där 
parkerade vi ute på kustheden och tog en promenad. Det 
var gott om kornsparv och svarthakade buskskvättor. Vi 
for lite längre in och stannade till vid en kulle som heter 
Cabranosa. I en liten damm satt några iberiska sjögrodor 
och kväkte och vi fick se dem bra. Liksom på många andra 
platser blommade det väldigt fint på marken och där fanns 
bland annat brun sandhyacint och skärmlavendel. När vi 
sedan körde vidare fick plötsligt reseledaren syn på en 
provencesångare som tyvärr försvann in i buskvegetatio-
nen illa kvickt. Vi bestämde oss för att försöka leta reda på 
den lilla sångaren. Då skrämde vi upp en liten sångare som 
landade en bit bort. Det visade sig vara en glasögonsångare, 
men tyvärr var det bara några få som hann se den.

Det närmade sig lunchdags så vi rundade den planterade 
tallskogen och på baksidan stannade vi till för lunch. 
Platsen som vi hade valt för vår lunchmacka är också en 
bra plats för fältpiplärka. Så när vi hade tuggat upp den 
sista biten av brödet tog vi en liten promenad och det 
dröjde inte länge förrän en fältpiplärka flög upp. Den satte 
sig en liten stund på en stolpe, men tyvärr hann inte alla se 
den så vi gick åt det hållet den flugit för att leta upp den 
igen. Det tog en liten stund men till slut upptäckte Jan-Åke 
fågeln, som nu gick på en plöjd åker. Nu fick alla se den 
sandfärgade fågeln bra.

Sedan var det dags att åka till andra sidan halvön. På vägen 
dit stannade vi till vid ett café där vi kunde njuta av glass, 
kaffe och lite annat. När kaffetarmen fått sitt for vi ned mot 
havet. Vi stannade till vid en liten bäck som vi skulle följa 
uppströms. Nästan direkt hittade Dan några helenastrilder 
och bredvid dem satt en häcksparv. Lite längre fram på 
stigen satt en iberisk gransångare och sjöng sin glada ramsa. 
Vid en stor murad brunn kröp den relativt stora ödlan 
murgecko omkring. Men vi tittade inte bara på fåglar och 
ödlor utan även på orkidéer. Vi såg sex olika arter, bland 
annat salepsrot, satyrnycklar och en släkting till våra 
göknycklar. På vägen tillbaka till bilarna hördes det en 
vattenrall från våtmarken. 

När vi kom tillbaka till vårt hotell fick vi alla lite egen tid. 
Några valde att bara slappna av och titta ut över havet, 
medan andra passade på att ännu en gång gå ut på heden 
för att fotografera fåglar och blommor.

Cabo de São Vicente

Helenaastrild

Murgecko

Fotografering av orkidén gul ofrys

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026
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När vi sedan for vidare ned mot havet och stannade vid en 
bensinstation så var det dags för glass igen. Glassen är 
billigare här i Portugal jämfört med Sverige. När vi slickat i 
oss den sista glassen for vi till Quinta de Lago där vi parke-
rade. Det var ebb så det gick många olika vadare på stranden. 
Till exempel sandlöpare, kärrsnäppa, kustpipare och svart-
bent strandpipare.

En promenad på en träramp tog oss till den lilla sjön São 
Lorenzo som omges av golfbanor. Trots det så fanns det 
mycket roliga fåglar i och omkring vattnet. De färggranna 
svarthuvade vävarna höll på att bygga sina runda bon. Det 
var fascinerande att se dem väva ihop långa grässtrån till 
det som skulle bli ett bo. Och till vår stora glädje upptäckte 
vi en dvärgrördrom som satt helt öppet och visade sig fint. 
I vattnet låg det både smådopping och brunand. När vi 
senare for mot vårt hotell utanför Tavira kunde vi konstatera 
att vi haft ytterligare en fin och solig dag. Och kvällens 
stora middagsbuffé gjorde inte saken sämre.

Onsdag 25 mars

Idag skulle vi tillbringa hela dagen längs kusten mellan 
Tavira och Faro. Vi började med att skåda vid de närmsta 
salinerna till vårt hotell. Här fanns det gott om vadare, till 
exempel spovsnäppa och sandlöpare. En flock med flamingo 
kom flygande och svängde upp rakt över våra huvuden så 
vi fick se dem mycket fint i morgonljuset. Vi hittade också 
en vattenpiplärka. När vi sen for vidare fick vi äntligen se 
den efterlängtade minervaugglan. När den lilla gynnaren 
flög iväg så for vi också vidare. Vi stannade till vid några 
saliner och tog en promenad där. Här fanns det några nya 
arter vadare som till exempel svartsnäppa och rödspov.
Vi åkte någon mil inåt landet och stannade vid en parkering 
nära vattenfallet Pego do Inferno. Intill parkeringen fanns 
det en odling av apelsiner och vi passade på att smaka på 
de söta apelsiner som hade ramlat ner från träden. Nere 
vid vattenfallet såg vi en forsärla. Vi fortsatte till Ponte de 
São Domingues där vi hittade två stjärtmesar som klängde 
omkring i trädet. Här satt det också en sydnäktergal och 
sjöng sina fina drillar.

Dvärgrördrom

Rödhuvad törnskata. Foto: Bert Westelindh

Minervauggla. Foto: Bert Westelindh
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Tisdag 24 mars

Idag var det dags att lämna de västliga delarna av Portugal 
och åka österut mot den spanska gränsen. På vägen dit 
svängde vi av den stora motorvägen och körde upp mot 
höjderna norr om kusten. Vägen slingrade sig genom ett 
vackert kulturlandskap med låga ekar, gamla olivträd och 
en del små odlingar. Vårt mål var skogen vid Fonte da 
Benemola. Efter att ha parkerat bussarna tog vi en sakta 
promenad längs en vandringsled. Vi såg flera olika arter 
orkidéer, varav en del av dem var nya för resan. Det var 
”naked man orchid” (som på svenska heter borstnycklar), 
spökyxne, vit svärdssyssla och brun ofrys. Det sjöng ett par 
iberiska gransångare från skogen. Vi passade också på att 
äta lunch under skuggan till de stora träden.
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Eftermiddagen var vikt åt en båttur i Rio Formosa national-
park. När vi väntade på vår båt såg vi några sjöharar i 
hamnen. Det är en stor svart nakensnäcka som kan simma 
– ett riktigt häftigt djur! Vi åkte ut i deltaområdet i en båt 
som drivs av solceller så det var lugnt och tyst. Under 
båtturen fick vi se en hel del trevliga fåglar, bland annat 
skräntärna, fiskgjuse och pilgrimsfalk. Sedan åkte vi tillbaka 
till vårt hotell och njöt av en härlig middagsbuffé.

Torsdag 26 mars

Idag var det dags att återigen byta landskap och fåglar. Vi 
for norrut till stäppen mellan Mértola och Castro Verde. När 
vi kom in i det betydligt torrare området stötte vi nästan 
direkt på rödhöna och iberisk varfågel. Vi stannade till vid 
en bro över en större bäck. Där fanns det både klippsvala 
och rostgumpsvala. Här såg vi också den fina fjärilen 
Spanish Festoon (Spansk hålrotsfjäril).

Vi hade hittills inte fått se så många rovfåglar under resan 
men det dröjde inte länge förrän vi fick se vår första ormörn. 
Och efter en stund hade vi sett ytterligare tre stycken av 
dessa stora örnar. Det kom också både grå- och gåsgam 
över oss.

Ju längre in på stäppen vi kom desto fler storkar fick vi se. 
Befolkningen hade satt upp plattformar uppe på kraftled-
ningsstolpar vilket storkarna tackade genom att bygga sitt 
stora risbo uppe på stolpen. Vägen till Corte Pequena bjöd 
som vanligt på många ängshökar och lite längre fram 
hittade vi västlig medelhavsstenskvätta.

Nu började vi bli sugna på att hitta några stortrappar, så vi 
åkte till ett favoritställe för dem. Vi passade också på att 
äta vårt lunchpaket där. Stäppen kändes ödslig och tom på 
trappar, men efter en stund hittade Dan en ensam trapp. 
Tyvärr lade den sig ned nästan direkt så vi fick bara se 
huvudet som stack upp i vegetationen. Några kalander-
lärkor fladdrade runt och i fjärran såg vi en kungsörn.

Framåt fyratiden var det dags att bege sig mot vårt logi i 
Mértola men innan dess så åkte vi till en lokal för den rätt 
så sällsynta hökörnen. När vi stod och spanade efter örnen 
så fick vi äntligen se våra första biätare. Sedan dök hökörnen 
upp, men tyvärr visade den sig bara en kort stund. Vi fick 
även se dvärgörn och ytterligare en ormörn.

Vi checkade in på vårt lilla fina boende framåt halvsextiden. 
Vi skulle bo på detta Bed and Breakfast de två sista nätterna. 
Det låg på andra sidan floden Gaudiana så vi hade en fin 
utsikt mot den medeltida staden Mértola med sin ringmur 
och gamla befästning. Eftersom stället inte har en restaurang 
så åt vi vår middag på en liten restaurang en bit bort. Där 
serverades vi en smakrik trerätters middag.

Storkbo med spanska sparvar på nedervåningen

Mértola

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026
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Stortrapp

Biätare. Foto: Karin Hjalmarsson

Fredag 27 mars

Idag var det revanschen dag. Vi åkte tillbaka till stäppen 
där vi varit dagen tidigare. Redan vid första stoppet hittade 
Jonas tre stycken stortrappar som stod helt öppet ute på 
gräsmarken. Och på lokalen som vi besökt igår hittade vi 
ytterligare sju stycken. Dessutom fanns där idag fyra små-
trappar. Glädje! Vi spanade också intensivt mot himlen för 
innan vi svängde av in på den lilla vägen på stäppen hade 
den ena bilen sett en spansk kejsarörn som verkade flyga 
åt det håll där vi stod och tittade på alla trapparna. Men 
tyvärr dök ingen örn upp.

Det närmade sig lunchtid och vi lämnade stäppen för att 
åka upp till några höjder öster om den. Där uppe finns det 
gott om fina kulturmarker som på portugisiska kallas för 
Montado. Detta har en unik, traditionell markanvändning 
där kork- och stenekar kombineras med bete. Det blommade 
fint under träden, så vissa delar färgades rött och andra 
gult av olika blommor. När vi stannade för att kika närmare 
på några gamar i luften såg vi att det satt ett gäng biätare 
på trådarna. Nu fick vi se det färggranna fåglarna riktigt, 
riktigt bra. Vägen slingrade sig vidare genom det vackra 

landskapet och till slut nådde vi kanten av den stora floden 
Gaudiana. Här var det dags att njuta av dagens lunchpaket. 
Några sydliga citronfjärilar fladdrade förbi. Vi upptäckte 
sedan att det gick bra att köra bussarna ned till floden och 
väl där nere gick vi ut på klipporna. Floden hade skurit sig 
ner och bildat en djup kanjon och i den hoppade ett par
forsärlor på klipporna. Eftersom inte alla hade fått se den 
spanska kejsarörnen åkte vi till en lokal för den. Men vi 
behövde inte åka så långt för bara efter en stund hittade vi 
en spansk kejsarörn som satt på marken. Tyvärr skrämde en 
åsna upp örnen så vi hann inte titta på den i våra tubkikare 
men i gengäld fick vi se den flyga. 

Nöjda med alla upplevelser åkte vi tillbaka till Mértola där 
man kunde välja på att stanna kvar vid vårt boende och ta det 
lugnt eller följa med på en stadsvandring innanför murarna. 
De som valde att vara vid boendet belönades med en rost-
sångare som satt helt öppet i ett träd. Och de som följde 
med på stadsvandring fick ta del av stadens mer än 1 000 
år gamla historia.

På kvällen hade vi vår avslutningsmiddag i den lilla restau-
rangen. Stämningen i gruppen var hög och inte undra på det 
med tanke på allt som vi hade fått uppleva. På artgenom-
gången kunde vi konstatera att vi sett mer än 150 fågelarter 
vilket kändes överraskande bra med tanke på den sena 
våren.

Spansk kejsarörn

Lördag 28 mars

Visserligen skulle vi flyga hem idag, men tack vare den 
senare avgången på eftermiddagen fick vi lite tid till att 
även skåda fåglar. Eftersom vi inte hade sett skatgök så bra 
åkte vi till en plats där den hade rapporterats några dagar 
innan. Detta visade sig att det var ett bra val för vi fick se 
åtminstone fem olika skatgökar och några visade upp sig 
fantastiskt bra. 

Resan avslutade sedan på flygplatsen i Lissabon.
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Den sällsynta underarten av spegelofrys Ophrys lusitanica. Foto: HG Karlsson

Ormörn

Rostsångare. Foto: Karin Hjalmarsson

Iberisk sjögroda. Foto: Karin Hjalmarsson

Skatgök

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026



	  

1 Nilgås Alopochen aegyptiaca (Egyptian Goose)   
4 Barroca de Alva 22.3.

2 Gravand Tadorna tadorna (Common Shelduck)   
Observerad 4 dagar totalt.

3 Brunand Aythya ferina (Common Pochard)   
10 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

4 Skedand Spatula clypeata (Northern Shoveler)   
10 Alcochete 22.3 och 2 Tavira 25.3.

5 Snatterand Mareca strepera strepera (Gadwall)   
1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3 och 3 Tavira 25.3.

6 Gräsand Anas platyrhynchos platyrhynchos (Mallard)   
Observerad 6 dagar totalt.

7 Kricka Anas crecca crecca (Green-winged Teal)   
4 Alcochete 22.3 och 1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

8 Vaktel Coturnix coturnix coturnix (Common Quail)   
1 hörd längs vägen 23.3.

9 Rödhöna Alectoris rufa hispanica (Red-legged Partridge)   
10 längs vägen 26.3, 15 PN do Vale do Guadiana 27.3 och 10 längs vägen 28.3.

10 Större flamingo Phoenicopterus roseus (Greater Flamingo)   
20 Alcochete 22.3, 30 Tavira 25.3 och 10 Tavira 26.3.

11 Smådopping Tachybaptus ruficollis ruficollis (Little Grebe)   
6 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

12 Stortrapp Otis tarda tarda (Great Bustard)   
1 Castro Verde 26.3 och 10 Castro Verde 27.3.

13 Småtrapp Tetrax tetrax (Little Bustard)   
1 PN do Vale do Guadiana 27.3 och 6 Castro Verde 27.3.

14 Skatgök Clamator glandarius (Great Spotted Cuckoo)   
1 Montijo 27.3, 1 Castro Verde 27.3 och 5 längs vägen 28.3.

15 Svartbukig flyghöna Pterocles orientalis orientalis (Black-bellied Sandgrouse)   
7 längs vägen 26.3 och 1 Castro Verde 27.3.

16 Turkduva Streptopelia decaocto (Eurasian Collared Dove)   
Observerad 8 dagar totalt.

17 Ringduva Columba palumbus palumbus (Common Wood Pigeon)   
Observerad 8 dagar totalt.

18 Klippduva Columba livia (Rock Dove)   
var_domestica: Observerad 8 dagar totalt. 
livia: 2 PN do Vale do Guadiana 27.3

19 Skogsduva Columba oenas oenas (Stock Dove)   
2 Castro Verde 26.3.

20 Vattenrall Rallus aquaticus aquaticus (Water Rail)   
1 hörd Boca do Rio 23.3.

21 Rörhöna Gallinula chloropus chloropus (Common Moorhen)   
2 Alcochete 22.3, 4 Sao Lorenzo golf course lake 24.3, 1 Mértola 28.3 och 1 längs vägen 28.3.
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22 Sothöna Fulica atra atra (Eurasian Coot)   
2 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

23 Skärfläcka Recurvirostra avosetta (Pied Avocet)   
6 Alcochete 22.3 och 125 Tavira 25.3.

24 Styltlöpare Himantopus himantopus (Black-winged Stilt)   
Observerad 4 dagar totalt.

25 Strandskata Haematopus ostralegus ostralegus (Eurasian Oystercatcher)   
3 Tavira 25.3.

26 Kustpipare Pluvialis squatarola squatarola (Grey Plover)   
6 Sao Lorenzo golf course lake 24.3 och 30 Rio Formosa 25.3.

27 Större strandpipare Charadrius hiaticula hiaticula (Common Ringed Plover)   
Observerad 4 dagar totalt.

28 Svartbent strandpipare Anarhynchus alexandrinus alexandrinus (Kentish Plover)   
2 Sao Lorenzo golf course lake 24.3, 1 Rio Formosa 25.3 och 2 Tavira 25.3.

29 Småspov Numenius phaeopus phaeopus (Eurasian Whimbrel)   
4 Sao Lorenzo golf course lake 24.3 och 20 Rio Formosa 25.3.

30 Storspov Numenius arquata arquata (Eurasian Curlew)   
1 hörd Castro Verde 27.3.

31 Myrspov Limosa lapponica lapponica (Bar-tailed Godwit)   
2 Rio Formosa 25.3.

32 Rödspov Limosa limosa limosa (Black-tailed Godwit)   
20 Tavira 25.3.

33 Enkelbeckasin Gallinago gallinago gallinago (Common Snipe)   
1 Barroca de Alva 22.3, 2 Alcochete 22.3 och 1 Tavira 25.3.

34 Drillsnäppa Actitis hypoleucos (Common Sandpiper)   
Observerad 3 dagar totalt.

35 Skogssnäppa Tringa ochropus (Green Sandpiper)   
2 Barroca de Alva 22.3.

36 Grönbena Tringa glareola (Wood Sandpiper)   
1 hörd Barroca de Alva 22.3.

37 Rödbena Tringa totanus totanus (Common Redshank)   
Observerad 4 dagar totalt.

38 Svartsnäppa Tringa erythropus (Spotted Redshank)   
1 Tavira 25.3.

39 Gluttsnäppa Tringa nebularia (Common Greenshank)   
1 Alcochete 22.3, 1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3, 2 Rio Formosa 25.3 och 2 Tavira 25.3.

40 Roskarl Arenaria interpres interpres (Ruddy Turnstone)   
Observerad 4 dagar totalt.

41 Spovsnäppa Calidris ferruginea (Curlew Sandpiper)   
3 Tavira 25.3.

42 Sandlöpare Calidris alba alba (Sanderling)   
4 Sao Lorenzo golf course lake 24.3, 10 Rio Formosa 25.3 och 20 Tavira 25.3.

43 Kärrsnäppa Calidris alpina alpina (Dunlin)   
20 Sao Lorenzo golf course lake 24.3, 30 Rio Formosa 25.3 och 100 Tavira 25.3.
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44 Småsnäppa Calidris minuta (Little Stint)   
1 Alcochete 22.3 och 3 Tavira 25.3.

45 Skräntärna Hydroprogne caspia (Caspian Tern)   
1 Rio Formosa 25.3.

46 Sandtärna Gelochelidon nilotica nilotica (Gull-billed Tern)   
1 Barroca de Alva 22.3.

47 Skäggtärna Chlidonias hybrida hybrida (Whiskered Tern)   
1 Barroca de Alva 22.3.

48 Kentsk tärna Thalasseus sandvicensis sandvicensis (Sandwich Tern)   
1 Alcochete 22.3, 1 Sagres 23.3 och 6 Rio Formosa 25.3.

49 Skrattmås Chroicocephalus ridibundus (Black-headed Gull)   
Observerad 4 dagar totalt.

50 Rödnäbbad trut Ichthyaetus audouinii (Audouin's Gull)   
1 Sagres 22.3, 1 Sagres 23.3, 50 Sagres 24.3 och 15 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

51 Medelhavstrut Larus michahellis (Yellow-legged Gull)   
Observerad 7 dagar totalt.

52 Silltrut Larus fuscus graellsii (Lesser Black-backed Gull)   
1 Sagres 23.3 och 1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

53 Medelhavslira Puffinus yelkouan mauretanicus (Mediterranean Shearwater)   
2 Cabo de São Vicente, Sagres 23.3.

54 Vit stork Ciconia ciconia ciconia (White Stork)   
Observerad 7 dagar totalt.

55 Havssula Morus bassanus (Northern Gannet)   
3 Sagres 22.3, 20 Sagres 23.3, 30 Cabo de São Vicente, Sagres 23.3 och 300 Sao Lorenzo golf course lake 
24.3.

56 Toppskarv Gulosus aristotelis desmarestii (European Shag)   
2 Sagres 22.3, 3 Cabo de São Vicente, Sagres 23.3 och 3 Sagres 24.3.

57 Storskarv Phalacrocorax carbo carbo (Great Cormorant)   
Observerad 5 dagar totalt.

58 Bronsibis Plegadis falcinellus (Glossy Ibis)   
1000 Barroca de Alva 22.3 och 1 längs vägen 26.3.

59 Skedstork Platalea leucorodia leucorodia (Eurasian Spoonbill)   
20 Barroca de Alva 22.3, 1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3 och 30 Rio Formosa 25.3.

60 Dvärgrördrom Botaurus minutus minutus (Little Bittern)   
2 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

61 Silkeshäger Egretta garzetta garzetta (Little Egret)   
Observerad 7 dagar totalt.

62 Rallhäger Ardeola ralloides (Squacco Heron)   
1 Barroca de Alva 22.3.

63 Ägretthäger Ardea alba alba (Great Egret)   
10 Barroca de Alva 22.3.

64 Kohäger Ardea ibis (Western Cattle Egret)   
Observerad 3 dagar totalt.

65 Gråhäger Ardea cinerea cinerea (Grey Heron)   
Observerad 4 dagar totalt.
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66 Tornseglare Apus apus apus (Common Swift)   
5 Montijo 21.3, 20 Rio Formosa 25.3 och 5 Tavira 25.3.

67 Blek tornseglare Apus pallidus brehmorum (Pallid Swift)   
1 Rio Formosa 25.3.

68 Minervauggla Athene noctua vidalii (Little Owl)   
1 hörd Tavira 24.3, 1 Tavira 25.3, 1 Tavira 26.3, 1 längs vägen 26.3 och 1 längs vägen 28.3.

69 Fiskgjuse Pandion haliaetus haliaetus (Osprey)   
1 Barroca de Alva 22.3 och 2 Rio Formosa 25.3.

70 Svartvingad glada Elanus caeruleus caeruleus (Black-winged Kite)   
1 längs vägen 24.3.

71 Grågam Aegypius monachus (Cinereous Vulture)   
2 Tavira 26.3.

72 Gåsgam Gyps fulvus fulvus (Griffon Vulture)   
5 Tavira 26.3 och 8 PN do Vale do Guadiana 27.3.

73 Ormörn Circaetus gallicus gallicus (Short-toed Snake Eagle)   
1 Mértola 26.3, 4 längs vägen 26.3 och 1 PN do Vale do Guadiana 27.3.

74 Dvärgörn Hieraaetus pennatus (Booted Eagle)   
1 längs vägen 22.3, 1 Mértola 26.3, 1 längs vägen 26.3 och 1 längs vägen 28.3.

75 Spansk kejsarörn Aquila adalberti (Spanish Imperial Eagle)   
1 PN do Vale do Guadiana 27.3 och 1 Castro Verde 27.3.

76 Kungsörn Aquila chrysaetos homeyeri (Golden Eagle)   
1 Castro Verde 26.3 och 1 PN do Vale do Guadiana 27.3.

77 Hökörn Aquila fasciata fasciata (Bonelli's Eagle)   
1 Mértola 26.3 och 1 Castro Verde 27.3.

78 Ängshök Circus pygargus (Montagu's Harrier)   
6 Castro Verde 26.3, 5 Castro Verde 27.3, 1 längs vägen 26.3 och 1 längs vägen 28.3.

79 Brun kärrhök Circus aeruginosus aeruginosus (Western Marsh Harrier)   
4 Barroca de Alva 22.3, 1 Boca do Rio 23.3 och 1 Rio Formosa 25.3.

80 Röd glada Milvus milvus milvus (Red Kite)   
2 Castro Verde 26.3, 2 Castro Verde 27.3 och 1 PN do Vale do Guadiana 27.3.

81 Brun glada Milvus migrans migrans (Black Kite)   
Observerad 4 dagar totalt.

82 Ormvråk Buteo buteo buteo (Common Buzzard)   
Observerad 5 dagar totalt.

83 Härfågel Upupa epops epops (Common Hoopoe)   
Observerad 8 dagar totalt.

84 Biätare Merops apiaster (European Bee-eater)   
5 Castro Verde 26.3, 4 Castro Verde 27.3, 5 Mértola 26.3, 14 Mértola 27.3, 15 Mértola 28.3 och 6 PN do 
Vale do Guadiana 27.3.

85 Iberisk gröngöling Picus sharpei (Iberian Green Woodpecker)   
1 längs vägen 26.3.

86 Större hackspett Dendrocopos major hispanus (Great Spotted Woodpecker)   
1 hörd Fonte da Benemola 24.3 och 1 Ponte de Sao Domingues 25.3.

87 Mindre hackspett Dryobates minor buturlini (Lesser Spotted Woodpecker)   
1 Montijo 21.3.
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88 Rödfalk Falco naumanni (Lesser Kestrel)   
5 Castro Verde 26.3.

89 Tornfalk Falco tinnunculus tinnunculus (Common Kestrel)   
Observerad 8 dagar totalt.

90 Pilgrimsfalk Falco peregrinus brookei (Peregrine Falcon)   
1 Sagres 22.3, 1 Sagres 23.3, 2 Sagres 24.3, 1 Cabo de São Vicente, Sagres 23.3 och 1 Rio Formosa 25.3.

91 Halsbandsparakit Psittacula krameri (Rose-ringed Parakeet)   
1 Montijo 21.3.

92 Iberisk varfågel Lanius meridionalis (Iberian Grey Shrike)   
2 Castro Verde 26.3, 3 Castro Verde 27.3, 3 längs vägen 26.3 och 2 längs vägen 28.3.

93 Rödhuvad törnskata Lanius senator senator (Woodchat Shrike)   
Observerad 5 dagar totalt.

94 Alpkråka Pyrrhocorax pyrrhocorax erythroramphos (Red-billed Chough)   
2 Sagres 22.3, 3 Sagres 23.3, 1 Sagres 24.3 och 20 Cabranosa 23.3.

95 Iberisk blåskata Cyanopica cooki (Iberian Magpie)   
Observerad 7 dagar totalt.

96 Nötskrika Garrulus glandarius fasciatus (Eurasian Jay)   
2 Montijo 21.3, 2 Ponte de Sao Domingues 25.3, 2 längs vägen 26.3 och 1 PN do Vale do Guadiana 27.3.

97 Skata Pica pica melanotos (Eurasian Magpie)   
Observerad 7 dagar totalt.

98 Kaja Coloeus monedula spermologus (Western Jackdaw)   
2 Castro Verde 26.3.

99 Korp Corvus corax hispanus (Northern Raven)   
2 Castro Verde 26.3, 2 längs vägen 26.3 och 2 PN do Vale do Guadiana 27.3.

100 Kråka Corvus corone corone (Carrion Crow)   
Observerad 6 dagar totalt.

101 Blåmes Cyanistes caeruleus ogliastrae (Eurasian Blue Tit)   
Observerad 6 dagar totalt.

102 Talgoxe Parus major corsus (Great Tit)   
Observerad 6 dagar totalt.

103 Tofsmes Lophophanes cristatus weigoldi (Crested Tit)   
1 Mértola 27.3.

104 Sånglärka Alauda arvensis sierrae (Eurasian Skylark)   
1 Castro Verde 26.3 och 2 Castro Verde 27.3.

105 Lagerlärka Galerida theklae theklae (Thekla's Lark)   
3 Sagres 22.3, 4 Sagres 23.3, 2 Sagres 24.3, 10 Cabranosa 23.3 och 2 Mértola 26.3.

106 Tofslärka Galerida cristata pallida (Crested Lark)   
Observerad 6 dagar totalt.

107 Kalanderlärka Melanocorypha calandra calandra (Calandra Lark)   
10 Castro Verde 26.3 och 10 Castro Verde 27.3.

108 Grässångare Cisticola juncidis cisticola (Zitting Cisticola)   
Observerad 6 dagar totalt.

109 Rörsångare Acrocephalus scirpaceus ambiguus (Common Reed Warbler)   
1 Barroca de Alva 22.3.
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110 Backsvala Riparia riparia riparia (Sand Martin)   
1 Tavira 25.3 och 1 längs vägen 26.3.

111 Klippsvala Ptyonoprogne rupestris (Eurasian Crag Martin)   
1 längs vägen 24.3, 6 längs vägen 26.3 och 4 PN do Vale do Guadiana 27.3.

112 Ladusvala Hirundo rustica rustica (Barn Swallow)   
Observerad 8 dagar totalt.

113 Hussvala Delichon urbicum meridionale (Western House Martin)   
Observerad 8 dagar totalt.

114 Rostgumpsvala Cecropis rufula (European Red-rumped Swallow)   
Observerad 7 dagar totalt.

115 Stjärtmes Aegithalos caudatus irbii (Long-tailed Tit)   
2 Ponte de Sao Domingues 25.3.

116 Sumpcettia Cettia cetti cetti (Cetti's Warbler)   
Observerad 5 dagar totalt.

117 Lövsångare Phylloscopus trochilus trochilus (Willow Warbler)   
Observerad 4 dagar totalt.

118 Iberisk gransångare Phylloscopus ibericus (Iberian Chiffchaff)   
1 Boca do Rio 23.3 och 1+1 hörd Fonte da Benemola 24.3.

119 Gransångare Phylloscopus collybita collybita (Common Chiffchaff)   
Observerad 4 dagar totalt.

120 Svarthätta Sylvia atricapilla (Eurasian Blackcap)   
Observerad 6 dagar totalt.

121 Glasögonsångare Curruca conspicillata conspicillata (Spectacled Warbler)   
1 Cabranosa 23.3.

122 Provencesångare Curruca undata undata (Dartford Warbler)   
1 Cabranosa 23.3.

123 Sammetshätta Curruca melanocephala melanocephala (Sardinian Warbler)   
Observerad 7 dagar totalt.

124 Rostsångare Curruca iberiae (Western Subalpine Warbler)   
3 Sagres 23.3, 1 Cabranosa 23.3, 1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3 och 1 Mértola 27.3.

125 Nötväcka Sitta europaea hispaniensis (Eurasian Nuthatch)   
1 hörd Fonte da Benemola 24.3.

126 Gärdsmyg Troglodytes troglodytes troglodytes (Eurasian Wren)   
1 hörd Montijo 21.3, 1 hörd Sagres 24.3 och 1 hörd Ponte de Sao Domingues 25.3.

127 Svartstare Sturnus unicolor (Spotless Starling)   
Observerad 8 dagar totalt.

128 Kinesisk majna Acridotheres cristatellus brevipennis (Crested Myna)   
2 längs vägen 21.3.

129 Taltrast Turdus philomelos philomelos (Song Thrush)   
1 Sagres 23.3 och 1 Cabranosa 23.3.

130 Koltrast Turdus merula merula (Common Blackbird)   
Observerad 8 dagar totalt.

131 Rödhake Erithacus rubecula rubecula (European Robin)   
1 Montijo 21.3, 1 Boca do Rio 23.3 och 1 Fonte da Benemola 24.3.
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132 Sydnäktergal Luscinia megarhynchos megarhynchos (Common Nightingale)   
1 Ponte de Sao Domingues 25.3, 1 hörd PN do Vale do Guadiana 27.3 och 1 hörd Mértola 27.3.

133 Blåhake Luscinia svecica cyanecula (Bluethroat)   
1 Barroca de Alva 22.3.

134 Svart rödstjärt Phoenicurus ochruros gibraltariensis (Black Redstart)   
Observerad 4 dagar totalt.

135 Blåtrast Monticola solitarius solitarius (Blue Rock Thrush)   
1 Sagres 23.3.

136 Svarthakad buskskvätta Saxicola rubicola hibernans (European Stonechat)   
Observerad 7 dagar totalt.

137 Västlig medelhavsstenskvätta Oenanthe hispanica (Western Black-eared Wheatear)   
2 Castro Verde 26.3.

138 Stenskvätta Oenanthe oenanthe oenanthe (Northern Wheatear)   
4 Sagres 22.3, 1 Cabranosa 23.3 och 1 Sagres 24.3.

139 Svarthuvad vävare Ploceus melanocephalus (Black-headed Weaver)   
6 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

140 Gulkronad eldvävare Euplectes afer (Yellow-crowned Bishop)   
4 Barroca de Alva 22.3.

141 Helenaastrild Estrilda astrild (Common Waxbill)   
2 Boca do Rio 23.3.

142 Alpjärnsparv Prunella collaris collaris (Alpine Accentor)   
3 Cabo de São Vicente, Sagres 23.3.

143 Spansk sparv Passer hispaniolensis hispaniolensis (Spanish Sparrow)   
Observerad 4 dagar totalt.

144 Gråsparv Passer domesticus domesticus (House Sparrow)   
Observerad 7 dagar totalt.

145 Forsärla Motacilla cinerea cinerea (Grey Wagtail)   
2 Fonte da Benemola 24.3, 1 Ponte de Sao Domingues 25.3 och 2 PN do Vale do Guadiana 27.3.

146 Gulärla Motacilla flava iberiae (Western Yellow Wagtail)   
1 Barroca de Alva 22.3, 4 Tavira 25.3 och 1 längs vägen 26.3.

147 Sädesärla Motacilla alba alba (White Wagtail)   
Observerad 6 dagar totalt.

148 Fältpiplärka Anthus campestris (Tawny Pipit)   
1 Cabranosa 23.3 och 1 längs vägen 23.3.

149 Ängspiplärka Anthus pratensis (Meadow Pipit)   
6 Barroca de Alva 22.3 och 1 Sagres 23.3.

150 Vattenpiplärka Anthus spinoletta spinoletta (Water Pipit)   
1 Tavira 25.3.

151 Bofink Fringilla coelebs coelebs (Eurasian Chaffinch)   
1 hörd Fonte da Benemola 24.3.

152 Grönfink Chloris chloris aurantiiventris (European Greenfinch)   
Observerad 6 dagar totalt.

153 Hämpling Linaria cannabina mediterranea (Common Linnet)   
Observerad 5 dagar totalt.
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154 Steglits Carduelis carduelis parva (European Goldfinch)   
Observerad 7 dagar totalt.

155 Gulhämpling Serinus serinus (European Serin)   
Observerad 6 dagar totalt.

156 Grönsiska Spinus spinus (Eurasian Siskin)   
1 hörd Fonte da Benemola 24.3 och 1 Ponte de Sao Domingues 25.3.

157 Kornsparv Emberiza calandra calandra (Corn Bunting)   
Observerad 6 dagar totalt.

158 Häcksparv Emberiza cirlus (Cirl Bunting)   
2 Boca do Rio 23.3 och 1 Cabranosa 23.3.

1 Rödräv Vulpes vulpes silacea (Red Fox)   
1 Castro Verde 26.3.

2 Vildkanin Oryctolagus cuniculus (European Rabbit)   
1 Alcochete 22.3, 1 Castro Verde 26.3 och 1 längs vägen 28.3.

3 Europeisk ekorre Sciurus vulgaris (Eurasian Red Squirrel)   
1 Tavira 24.3.

4 Brunråtta Rattus norvegicus (Brown Rat)   
1 Sao Lorenzo golf course lake 24.3.

0706 – 10 44 45 | ADMIN@AVIFAUNA.SE | WWW.AVIFAUNA.SE

16

Reserapport – Södra Portugal 21–28 mars 2026

Däggdjur:


